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Procès-Verbal Comité Directeur 

 Ligue Régionale Grand Est de Basketball 
Maison Régionale des Sports 

13 Rue Jean Moulin – 54510 Tomblaine 
 

Comité Directeur 
 

20 février 2021 à 10h00 

PROCES-VERBAL 
 
Présents : René KIRSCH - Président, Thierry BILICHTIN (en visio), Gérard BERGER, Béatrice 
BETTIOL, Eric BETTIOL, Anne-Catherine CHEVALIER, Peggy EBERLIN, Geoffroy GABEL, Christine 
HABART, Magali HUTH, Magali JOURNET, Alain KLEIN, Michel KOZIK, Pierre KRICK, Laurent 
KULINICZ, Nils LOPEZ (en visio), Yann MONTAGNE, Gérard NAAS, Marie PARAGEAUD, Patrick 
PIHET, Christian ROTH, Julie STOUVENIN, Luc VALETTE. 
 
Invités :  Christophe BIETH, Jacques DOMONT, Denis OEHLER, Thierry PONS. 
 
Excusés : Thierry BILICHTIN, Jean-Marc GEOFFROY, Pascale GERARD, Guillaume SCHEER, José 
MORENO, Laurent HANTZ, Laurent CHARBONNIER, Bernard BAUDELOT. 
 
En l’absence du Secrétaire Général, qui sera présent sur la fin de ce Comité Directeur en visio, 
Thierry PONS est nommé secrétaire de séance. 
 

1. Ouverture par le Président  
- René KIRSCH remercie l’ensemble des présents et tient à observer une minute de silence 

en la mémoire de Claude ORCIN qui nous a quitté récemment.  
- Présentation des décisions prises lors du Bureau Fédéral : 

• Côté sportif, aucune information gouvernementale ne permet de prendre de décisions 
à ce jour. Une deadline a été demandée afin de fixer une possible date de reprise des 
championnats. 
Le Président fédéral souhaite que l’on prépare de l’activité sur les terrains dès que cela 
sera possible. 

• Côté financier, décision de rembourser les extensions de licence et les engagements 
en championnat de France. Cela correspond à environ 2,6M€ pour la fédération. 

• Il est demandé aux LR et CD de transmettre à la FFBB les décisions prises pour le Bureau 
Fédéral du 19 mars. 

• Il est rappelé que le socle est une appartenance à la famille basket et qu’il ne peut être 
touché. 

- Yann MONTAGNE a intégré la CFO de la FFBB. 
 

2. Finances par Christian ROTH 
- Proposition de ne pas facturer les cotisations aux clubs et les droits d’engagement. Cela 

correspond à environ 45,3 K€ pour les cotisations et 53 K€ pour les droits d’engagement. 
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- Proposition de reverser aux clubs les extensions de licences, soit environ 65K€. 
Une discussion s’installe sur la communication importante à faire auprès des clubs et des 
licenciés. 
René KIRSCH informe qu’un mail personnel sera fait à chaque Président de club pour 
l’informer des sommes économisées et redistribuées. 
- Proposition de déduire les 150€ de frais de participation à l’AG 2020 de cette somme pour 

les 25 clubs n’ayant pas payé pour le moment. 
Vote : Ces 3 propositions sont adoptées à l’unanimité. 
 
- Il est rappelé que le bénévolat doit être valorisé dans le bilan financier (30/04). Chaque 

élu doit comptabiliser le temps passé et faire parvenir cela à Christian. 
 

3. IRFBB par Patrick PIHET 
- Présentation de QUALIOPI : voir ANNEXE1 

Proposition de certification au 01/01/2023 
Vote : Une abstention (Alain KLEIN), proposition adoptée à l’unanimité. 
 
- Présentation des Printanières : voir ANNEXE2. 

 
4. Commissions sportives par Laurent KULINICZ et Alain KLEIN 

- 2 scénarii sont à l’étude par les commissions sportives : 

• 1ère possibilité : reprendre les championnats le 1er mai 

• 2ème possibilité : actuellement en discussion, elle sera présentée lors du prochain 
Bureau 

Une proposition de reprise d’activité après le 1er mai devra parvenir à la FFBB pour son Comité 
Directeur du 19 mars prochain. 
- CTC : une proposition sera faite au niveau fédéral le 19 mars. 

 
5. Commission Technique par Eric BETTIOL 

- Difficultés pour la mise en place des stages à la suite d’informations contradictoires du 
Ministère des Sports. 2 stages ont lieu durant les vacances de février, les U15 à Mulhouse 
et les U14 CALOR à Reims. 

- TIL U15 de Saint-Dié-des-Vosges : à la suite des informations du Ministère, la FFBB a 
demandé des renseignements complémentaires afin d’organiser le TIL dans les Vosges. 

- Challenge Benjamins : une note fédérale indique que la Finale Nationale est décalée au 
mois de juin afin de permettre aux CD et LR d’organiser les sélections dès que possible. 

 
6. Commission de Discipline par Christophe BIETH 

Quelques dossiers dans les secteurs alsacien et lorrain. Les commissions ont été faites et les 
PV sont diffusés. 
 

7. Commission Juridique par Luc VALETTE 
RAS pour le moment. 
 

8. Commission Développement du Basket Féminin par Marie PARAGEAUD 
Proposition d’intégrer Catherine FROMHOLTZ dans la commission. 
Validation du Comité Directeur. 
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9. Commission Démarche Citoyenne par Anne-Catherine CHEVALIER 
- Travail avec Marie PARAGEAUD sur les propositions de candidatures à faire parvenir à la 

FFBB dans le cadre de « Femme sur tous les terrains ». 
- Webinaire d’information le 9 mars à 19h pour les clubs sur le Label FFBB Citoyen MAIF. 

Luc VALETTE rappelle que les CD et les LR accèderont à l’étoilisation comme les clubs. 
 

10. Commission Vivre Ensemble par Christine HABART 
Christine travaille sur la mise en place du Esport sur la Ligue à destination des plus jeunes. 
 

11. Commission Régionale des Officiels par Geoffroy GABEL 
- Les formations EAR continuent. 
- La généralisation de l’Emarque V2 se fera pour la rentrée de septembre 2021. 

 
12. Commission 3x3 par Peggy EBERLIN 

La commission s’est réunie en janvier en collaboration avec le CD 67 pour travailler sur les 
animations qui seront mises en place lors du Championnat d’Europe Féminin. 
 
René KIRSCH rappelle que la FFBB a confié à la Ligue la responsabilité du recrutement des 
bénévoles, que celui-ci se fait via un formulaire unique de candidature disponible sur le site. 
Il invite les membres du Comité Directeur à se positionner pour ceux qui le souhaitent. 
 

13. Secrétariat Général par Thierry BILICHTIN 
- Un point est fait sur les salariés en activité partielle, ainsi que sur l’ensemble des salariés.  
- Il souhaite que les commissions fassent un point sur les règlements et se rapprochent de 

la Commission Juridique. 
- La ligue accueille depuis mi-janvier un stagiaire, Quentin CHOSEROT. Il travaillera sur la 

communication de la Ligue (site internet et RS) et sur le dossier de l’Euro Féminin : 
billetterie et bénévoles.  

 
14. Directeur Territorial 

- Thierry PONS informe des interventions faites avec l’association Colosse Aux Pieds 
d’Argile auprès des Pôles Espoirs d’Alsace et de Lorraine le 27 janvier.  

- Un jeu Instagram a été mis en place pour donner suite à l’ouverture du compte de la Ligue. 
5 personnes ont gagné un ballon MOLTEN et un t-shirt de la Ligue.  

 
15. Tour de table 

- Denis OELHER CD67 : Lancement du Esport dans le comité. Le Basket Center avance bien, 
la charpente métallique devrait être posée la semaine suivante. L’ouverture au public est 
prévue le 1er octobre 2021. Une demande aux clubs a été faite afin de récupérer 
d’anciennes photos qui décoreront le club house du site. 

- Jacques DOMONT – CT1052 : Organisation du TIC GES du 1er au 3 mai. 
- Eric BETTIOL – CD54 : L’Open Juniors se déroulera le 2ème week-end de juin à la Pépinière. 

 
16. Divers 

Prochain Bureau GES : 12 mars 2021 
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René KIRSCH Thierry BILICHTIN 
Président 

Ligue Grand Est de Basketball 
Secrétaire Général 

Ligue Grand Est de Basketball 

 
 

 
Thierry PONS 

DT / Secrétaire de séance 
Ligue Régionale Grand Est 

de Basketball 

 
 


